



निःशुल्क प्रवेश के लिए आवेदन 31 तक

रायपुर 15 मई। छत्तीसगढ़ शासन स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा विकेन्द्रित विद्यापीठ कोटा में आठवां आसानी उत्कृष्टतम माध्यमिक विद्यालय का संचालन किया जा रहा है। विद्यालय में राज्य के सभी जिलों के अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के छात्रों को निःशुल्क प्रवेश दिया जाता है। इस वर्ष कक्षा तीसरीएक छठवीं एवं नवमी में प्रवेश के लिए निर्धारित प्रश्नों में आवेदन 31 मई तक और 11वीं में प्रवेश के लिए 11 जून तक स्विकृत किये जायेंगे। इस वर्ष विद्यार्थियों में कक्षा तैयारी और बारहवीं की बोर्ड परीक्षा का परिणाम शतप्रतिशत रहा। विद्यालय में प्रवेश के लिए पिछली कक्षा का परिणाम प्रथम श्रेणी में होना अनिवार्य है। यह जानकारी कार्यालय मनोज रायसेन ने देते हुए बताया कि प्रवेशित छात्रों को संस्थान में निःशुल्क शिक्षाएँ प्रदान एवं आवास की सुविधाएँ उपलब्ध होंगी।

नलकूप बोरेवल खनन पर कलेक्टर ने लगाया प्रतिबंध

रायपुर, 15 मई। प्रतिबंध की भांति इस वर्ष भी जिला कलेक्टर रायपुर द्वारा गोंधण त्रुतु में पेयजल संकट के मद्देनार सोमवार से नलकूप बोरेवल खनन पर रोक लगाई गई है। शासन से मिली जानकारी के अनुसार नियम विरुद्ध खनन करने पर रोक कराने वाले के खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जाएगी। साथ ही बोरेवल कंपनी के विरुद्ध भी कार्यवाही होगी। गौरतलब है कि पेयजल संकट को दूर करने हेतु भवन निर्माताओं द्वारा आए दिन नियम विरुद्ध खनन कर आसपास के लोगों के निचली सहार के पानी के श्रोत को बाधित किया जाता है। जिसके चलते संबंधित क्षेत्रों में पेयजल संकट की स्थिति निर्मित हो जाती है। जुलाई माह में अच्छी बारिश होने के साथ ही बोरेवल संबंधी कार्य किये जाने की अनुमति जिला कलेक्टर द्वारा दी जाती है। इस संबंध में लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के सचिव द्वारा जारी की गई अधिसूचना के तहत जिला कलेक्टर के साथ ही विभाग के जिम्मेदारों को भी जिले में भ्रमण कर अवैध खनन करने वालों के खिलाफ निगरानीसुरक्षा कार्यवाही किये जाने के निर्देश दिए गए हैं।

भीषण गर्मी के चलते पशु-पक्षी हलाका, बारिश का सबको है बेसब्री से इंतजार

रायपुर, 15 मई बैशाख की घाम की तपन से इन दिनों रायपुर सहित पूरे प्रदेश में भीषण गर्मी के चलते जहाँ पारा 45 डिग्री के आसपास है। वहीं सप्ती दोपहर में शहर और गांव की सड़कें सुवह 11 बजे से शाम 5 बजे के मध्य वीरान देखी जा रही है। भीषण गर्मी में इजाफा होते ही पानी की तलाश में आसपास के गांव एवं शहरों में प्यसे पशु-पक्षी भटकते हुए देखे जा रहे हैं। हालांकि अभी बारिश होने में काफी वक़्त है। बावजूद इसके मौसम में आने वाले बदलावों के चलते छुटपुट स्थानीय प्रभाव से होने वाली हल्की वर्षा भी लोगों को राहत दे सकती है। पशु-पक्षी, इंसान गर्मी को चपेट में है। सभी को बेसब्री से बारिश का इंतजार है।

सूने मकान का ताला तोड़कर लाखों की चोरी

रायपुर 15 मई। भांजी के शादी में शामिल होने गये व्यक्ति के घर का ताला तोड़कर आलमगरी में रखी नगदी रुपये व सोने जेवर चोरी किये जाने की पीपेट गुड्डियारी घाते में चंई की गई है। मिली जानकारी के अनुसार बलवंत शिवार कालेनी गोंगव गुड्डियारी रायपुर पुलिस थ्रीम सलून में रिपोर्ट दर्ज करवायी है कि प्रामी अपने परिवार के साथ भांजी के शादी में शामिल होने मौवा गया था जब 13 मार्च को वापस आया तो मकान का दरवाजा में लगा ताला टूटा हुआ था और जाबर देखा तो आरमगरी का लोक तोड़कर उसमें कई सोने का डोलो लोकेट टोपका, अंगुठी, मूलन सूरा एवं सोने का नवान व पत्ती सहित 70 हजार रुपये किये गये। लाख 71 हजार 70 रुपये की चोरी किये गये। प्रामी ने सोने के जेवर अपनी भतीजी के शादी के लिये खरीद था। चोरी की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ धारा 380, 457 के तहत अराण्य कायम कर मामला दर्ज किया है।

शांट सर्किट से लगी ट्रांसफार्मर में आग

रायपुर, 15 मई। शांट सर्किट से शंकर नगर में कुशल आर्केड के सामने ट्रांसफार्मर में आग लग जाने से धू-धू करके जलने लगा। आग इतनी भीषण था कि आग पर कब्ज पाने के लिये लोगों ने अग्निशमन में सूचना दिया तब जाकर फायर ब्रिगेड की गाड़ी घटना स्थल पर पहुंच कर आग बुझायी। मिली जानकारी के अनुसार शंकर नगर कुशल आर्केड के सामने आज दोहवार ट्रांसफार्मर में शांटसर्किट से आग लग जाने के कारण आस-पास के लोगों ने घटना की सूचना फायर ब्रिगेड को दिया। फायर ब्रिगेड की गाड़ी ने आकर आग पर कब्ज पालिया है।

शिवरतन, मुख्यमंत्री को कोसना बंद कर अपनी पार्टी की आंतरिक व्यवस्था सुधारें - कांग्रेस

विरोध और असहमति के नाम पर भाजपाई अमर्दान स्वीकार नहीं

रायपुर 15 मई। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के खिलाफ अमर्दान भाषा का प्रयोग करने वाले भाजपा नेता शिवरतन शर्मा के द्वारा दिये गये बयान मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने अपने अधिकार के कारण उनके खिलाफ एफआईआर कागजात है का कांग्रेस ने विरोध किया है। प्रदेश कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता सुरेश आनंद शुक्ला ने कहा कि शिवरतन शर्मा का बयान उल्टा चोर कोहल को छुट्टे की चरितार्थ करता है। शिवरतन शर्मा भाजपा के वरिष्ठ विधायक हैं उनके नाम से भारतीय जनता पार्टी के मीडिया सेंटर

से अमर्दाद और शर्मनक बयान जारी होता है। शिवरतन शर्मा इस बयान के बारे में अनभिज्ञता को प्रगट करते हैं लेकिन उन्होंने उनके नाम से जारी अमर्दाद बयान के तथ्यों पर न तो अपनी सार्वजनिक असहमति जतायी और न ही खेद प्रगट किया। शिवरतन शर्मा भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेताओं में से एक है। वे कतार के कि उनसे बिना पूछे तथ्यकार्य किये उनकी बिना सहमति लिये जिन लोगों ने उनके पार्टी के ऑफिशियल मेल आईडी से बयान जारी करने की प्रवृत्ता की है उनके खिलाफ उन्होंने क्या अनुशासन की कार्यवाही करवाई।

प्रदेश कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता सुरेश आनंद शुक्ला ने कहा कि भाजपा प्रवक्ता शिवरतन शर्मा ने कहा कि शिवरतन शर्मा का बयान उल्टा चोर कोहल को छुट्टे की चरितार्थ करता है। शिवरतन शर्मा भाजपा के वरिष्ठ विधायक हैं उनके नाम से भारतीय जनता पार्टी के मीडिया सेंटर

की जा सकती भारतीय जनता पार्टी के मीडिया सेंटर द्वारा प्रवक्ता शिवरतन शर्मा के बयान के अलावा अन्य बयानों में भी लाजवाब भाषाई प्रयोग का उल्लेख किया जाता है। प्रदेश के प्रमुख विपक्षी दल के मीडिया सेंटर में इतनी अराजकता है कि नेताओं से उनकी स्वीकृति और सहमति के बिना उनके नाम से अरिष्ट बयानवाजी किये जाते हैं तो यह भारतीय जनता पार्टी की अपनी विश्वासता है। कांग्रेस पार्टी ने तो भारतीय जनता पार्टी को इस अशिक्षा के खिलाफ कार्रवाई का रास्ता अनसूचना है तो इसमें भी भाजपा को पीड़ा हो रही है।

शिवरतन शर्मा और भाजपा नेता को ऐसा लगता है कि इस मामले में उनकी कोई भूमिका नहीं है तो वे इस सारी घटनाक्रम के बयानदाता लोगो पर कार्यवाही करें। अपने दल के आंतरिक अराजकता और एडवांटी के लिए कांग्रेस पार्टी और मुख्यमंत्री को कोसना बंद करें।

उनका पैगाम है नफरत - हमारा पैगाम है मोहब्बत - कांग्रेस

रायपुर, 15 मई। आज आम चुनाव 2019 के अंतिम चरण में देश के कई हिस्सों में चुनाव होने हैं, पिछले छह चरण के मतदान से सत्तारूढ़ दल भाजपा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी को हार स्पष्ट रूप से दिखाई पड़ रही है जिसकी खींच उनके शब्दावली और चेहरों पर भी समझा जा सकता है।

लगाना गाली है तो यह गाली भारत का हर नागरिक दे रहा है। देशवासियों को बाद दिलाता होगा कि यह चुनाव सिर्फ सत्ता के लिए नहीं बल्कि प्यार और नसत, सच और झूठ, शांति और हिंसा तथा 'न्याय' और अन्याय के बीच का चुनाव है। मोदी सरकार ने संकल्प 5 सालों में लोगों का जीवन बद से बदतर बना दिया है। उनके झूठे वादे, खोखले दावे, जुगले और विपन्न नागरिकों ने देश की दुर्गति की है। देश को संवैधानिक संस्थाओं के साथ-साथ समाजिक, आर्थिक, राजनीतिक, आसानी भाईचारे पर भी गहरा घात लगा है। देश को बांटने का कार्य प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी की निरतिथि ने ही किया है, जिसका दुर्गामी परिणाम भूतनात होगा। एकता में अनेकता को खंडित कर भारत को वैश्विक शक्ति को कमजोर करने का कार्य मोदी सरकार ने किया है। छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस के प्रवक्ता अरवि चरण ने कहा कि आरक्षक संस्था राजू तिवारी ने कहा कि, कांग्रेस के लिए वोट देने का मतलब है एक बेहतर भारत के लिए वोट देना है, जहाँ सूख, शांति, समृद्धि के अलावा समाज के हर वर्ग के साथ 'न्याय' की प्रतिबद्धता भी शामिल है।

छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रवक्ता धनराज राजू तिवारी ने मोदी सरकार पर देश को बांटने का आरोप लगाते हुये कहा कि आरक्षक संस्था राजू तिवारी ने कहा कि, कांग्रेस के लिए वोट देने का मतलब है एक बेहतर भारत के लिए वोट देना है, जहाँ सूख, शांति, समृद्धि के अलावा समाज के हर वर्ग के साथ 'न्याय' की प्रतिबद्धता भी शामिल है।

नरवा, गरुवा, घुसवा और बाड़ी के कार्यों ने शुरू किया मूर्त रूप लेना

छोटे से गांव लोहदा की तस्वीरें करती हैं कहानी बयां

रायपुर, 15 मई। छत्तीसगढ़ के गांवों में 'नरवा, गरुवा, घुसवा और बाड़ी' के संरक्षण-संरचना के कार्यों ने अल्प मूर्त रूप लेना शुरू कर दिया है। भूमिती जिले के पश्चिमी विकासखंड के सौवा ग्राम पंचायत के एक छोटे से आश्रित गांव लोहदा की तस्वीरें रखी कहानी बयां करती है।

लोहदा गांव में पांच एकड़ के पुराने गौठन को 'गर्वा' कार्यक्रम के तहत नए ढंग से विकसित किया गया है। यहाँ बनाए गए नये

गौठन में करीब पांच सौ गौरवीय और भैसवरीय मवेशी रोज आ रहे हैं। पशुओं के 'डे-केयर सेंटर' के रूप में यहाँ तमाम व्यवस्थाएँ तैयार कर ली गई हैं।

'फेंसिंग, चारा, पानी, पशुओं के आराम करने की जगह और खाने के इंतजाम के साथ ही पशुओं के टीकाकरण तथा अन्य स्वास्थ्यगत देखभाल भी की जा रही है। पशुओं के गौर और चारे के अवशेष से कम्पोस्ट खाद बनाने का काम भी गौठन में किया जा रहा है।

जलापूर्ति के लिए गौठन में सोलर पंप लगाया गया है। वर्तमान में गांव के तीन चक्काई इस गौठन की व्यवस्था संचालन रहे हैं। इस गौठन के नजदीक ही 12 एकड़ में चारागाह विकास का काम भी जल्द ही शुरू हो गया है।



रायपुर-बुढ़ातालाब का एक हिस्सा जलकुंभी रोव घास से ढका हुआ है।

छै माह से नाली निकासी बन्द होने से बीमारी फैलने का खतरा

रायपुर, 15 मई। स्वच्छता के नाम पर बाढ़वाही लूटने वाली छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर नगर प्रशासन अस्सी लाखी स्वच्छता के दावों की खोजला साबित करती हुई साफ देखा जा सकता है। रायपुर नगर निगम स्वच्छता अधिनियम के तहत कई परस्पर जोड़ चुकी है वहीं दूसरी ओर रायपुर के मौवा इलाके में नाली निकासी बन्द किये जाने की वजह से लोग काफी परेशान हैं। निगराने कई वर्षों से नाली का पानी अंतिम छोर पर खुले पहाट में निकलता था भूमि स्वामी अपने पहाट में नाली निकासी को बंद कर दिया है। निकासी नहीं होने के कारण धीरे धीरे पानी मोहले में ही जमा होते जा रहे हैं। यह रकूट नाली के पानी से मोहलेवासियों को बीमारी का खतरा सारा रहा है।साथ ही मच्छरों एवं बिलबिलालों कीड़े से मोहले वारी बहुत ही ज्यादा परेशान है।

रायपुर नगर निगम के वार्ड क्रमांक-27 अग्रम नगर मौवा के मॉस्टिद गली में विगत छह माह से मोहले की दोनों तरफके पानी निकासी नाली को अंतिम छोर के प्लाट मॉलिक गली अस्ताव चौहन द्वारा बंद कर दिया गया है जिसकी लिखित शिकायत मोहलेवासियों द्वारा छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री मा.भूपेश बघेल, गरीबय प्रशासन मंत्री डॉ.शिव खड्गी, रायपुर ग्रामीण विकासक मा.सदानारायण शर्मा, नगर निगम आयुक्त,महापौर प्रमोद दुबे, जून कमिश्नर सहित बाले पाण्डे से किया गया है।

शिकायत के बाद भी कार्यवाही सिर्फ कागजातों में सिमट कर रह गई है।अब तक छह माह जाते जाते के बाद भी कोई कार्यवाही नहीं किया गया।लोकल लोगों को कार्यवाही के नाम पर सिर्फ खोखले आश्वासन दिये जा रहे हैं।

बताया गया कि मॉस्टिद हसीद थाना पुलिस को सूचना मिली कि कुछ लोग खनिज विभाग के नाम पर गिट्टी-पत्ती पकड़ कर अंधेरे में जा रहे हैं। सूचना पर पुलिस ने जाल बिछाया और चार युवक जितेन्द्र कुमार पाण, रजत साहू, बलराम उर्फ बबलू सोननानी एवं प्लवान मजदमर को गिरफ्तार किया। उनका एक अरब सयौ फरार हो गया। बताया



पकड़ कर अंधेरे में जा रहे हैं। सूचना पर पुलिस ने जाल बिछाया और चार युवक जितेन्द्र कुमार पाण, रजत साहू, बलराम उर्फ बबलू सोननानी एवं प्लवान मजदमर को गिरफ्तार किया। उनका एक अरब सयौ फरार हो गया। बताया



रायपुर-अपर मुख्य सचिव वन, सी.के. खेतान ने संसहा कार्य की समीक्षा के दौरान वन अधिकारियों को संसहा कार्य की सतह मानिकरिंग और पारिश्रमिक भुगतान समय पर करने के निर्देश दिए।

जशपुर जिले में श्रमदान से की जाएगी तालाबों की साफ-सफाई

रायपुर, 15 मई। जशपुर जिले की सभी तहसीलों और विकासखण्डों में श्रमदान के जरिए तालाबों, नदी-नालों की सफाई का काम आरंभ किया जाएगा। कलेक्टर ललितेश्वर महादेव धीरसागर ने जशपुर जिलेकेकूट के सभा कक्ष में अधिकांशों से कहा कि जल संचयन और स्वच्छता का काम भी गौठन में किया जा रहा है।

जशपुर जिले की सभी तहसीलों और विकासखण्डों में श्रमदान के जरिए तालाबों, नदी-नालों की सफाई का काम आरंभ किया जाएगा। कलेक्टर ललितेश्वर महादेव धीरसागर ने जशपुर जिलेकेकूट के सभा कक्ष में अधिकांशों से कहा कि जल संचयन और स्वच्छता का काम भी गौठन में किया जा रहा है।

खरीफ के लिए खाद-बीज का भण्डारण और वितरण की कलेक्टर ने की समीक्षा

रायपुर 15 मई (आरएनएस)। कलेक्टर डॉ. बसवराजु एस. ने यहां जिला कलेक्टर परिसर स्थित रेडकॉस सभाकक्ष में आगामी खरीफ के लिए खाद-बीज का भण्डारण और वितरण की समीक्षा करते हुए किसानों को खाद का अग्रिम उद्योग के लिए प्रेरित करने के निर्देश विभागीय अधिकारियों को दिए।

कलेक्टर ने सभ्य-सौमा की बैठक में विभिन्न विभागों में लक्षित प्रकरणों की समीक्षा करते हुए उनका निर्धारित समय-सौमा में निराकरण सुनिश्चित करने के निर्देश संबंधित विभागीय अधिकारियों को दिए। कलेक्टर ने लोकसभा निर्वाचन के तहत आगामी 23 मई के सेजबहार स्थित शाकाहारी जूनियरिंग कॉलेज में होने वाली मनागना की तैयारियों की समीक्षा भी की।

डॉ. बसवराजु ने कहा कि खरीफ के लिए खाद-बीज का भण्डारण और वितरण की समीक्षा करते हुए उनका निर्धारित समय-सौमा में निराकरण सुनिश्चित करने के निर्देश संबंधित विभागीय अधिकारियों को दिए। कलेक्टर ने लोकसभा निर्वाचन के तहत आगामी 23 मई के सेजबहार स्थित शाकाहारी जूनियरिंग कॉलेज में होने वाली मनागना की तैयारियों की समीक्षा भी की।

होलीक्रास स्कूल का एक हिस्सा आधी रात में गिरा, कोई हताहत नहीं



रायपुर, 15 मई। रायपुर के बैलवाजार स्थित होलीक्रास स्कूल का एक हिस्सा अचानक सड़क को तफ गिर गया। हादसा रात करीब 12 बजे हुआ। इस दौरान सड़क सूनी होने के कारण हादसे में कोई हताहत नहीं हुआ।

मिली जानकारी के अनुसार होलीक्रास स्कूल में मरम्मत का कार्य चल रहा है। बीती रात करीब 12 बजे स्कूल के सामने तफ के ऊपर का कुछ हिस्सा अचानक सड़क को तफ भट्टाभट्टाकर गिर गया। चूंकि यह हादसा रात रात में हुआ है और इस दौरान सड़क सूनी थी, इसलिए हादसे में कोई हताहत नहीं हुआ है। हालांकि अगर यही

खनिज विभाग के अधिकारी बनकर ट्रकों के चालक व मालिकों से अवैध वसूली करने वाले 4 गिरफ्तार

रायपुर, 15 मई। राजधानी रायपुर के मॉस्टिद थाना क्षेत्र में अवैध वसूली करने वाले 4 युवकों को गिरफ्तार किया गया है। चारों आरोपी खनिज विभाग के अधिकारी बनकर परिवहन करने वाले ट्रकों के चालकों व मालिकों को कारोबार का भय दिखाकर उनसे पैसे की वसूली किया करते थे।

रायपुर, 15 मई। राजधानी रायपुर के मॉस्टिद थाना क्षेत्र में अवैध वसूली करने वाले 4 युवकों को गिरफ्तार किया गया है। चारों आरोपी खनिज विभाग के अधिकारी बनकर परिवहन करने वाले ट्रकों के चालकों व मालिकों को कारोबार का भय दिखाकर उनसे पैसे की वसूली किया करते थे।



राजधानी रायपुर स्थित पुजारी पार्क के पास पानी की समस्या।